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[kop] 

Jeugdgezondheidszorg biedt een stevige basis in het CJG 

 

[intro] 

‘Ik wil graag méér weten over de ervaringen met de Centra voor 

Jeugd en Gezin. Daarom wordt er nu een diepteonderzoek 

uitgevoerd bij 10 gemeenten met een Centrum voor Jeugd en 

Gezin.’ Dit zei Cécile Goebel op het symposium  

‘De jeugdverpleegkundige in het CJG’ op 9 april 2010 te Ede. Zij 

sprak hier namens minister Rouvoet. 

 

 

Dames en heren, 

Minister Rouvoet van het programmaministerie Jeugd en Gezin zou 

vandaag het slotwoord uitspreken, maar is tot zijn spijt verhinderd. 

Daarom heeft de minister mij gevraagd een slotwoord namens hem 

uit te spreken. Dat doe ik graag. Mijn naam is Cécile Goebel en ik 

ben plaatsvervangend directeur Publieke Gezondheid. 
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Vandaag heeft u de hele dag gesproken over samenwerken binnen 

een Centrum voor Jeugd en Gezin. Het is heel goed dat u hier een 

dag voor heeft vrijgemaakt. 

Ik ben de beroepsvereniging Verpleegkundigen en Verzorgenden 

zeer erkentelijk dat u deze dag georganiseerd heeft. U heeft een 

gevarieerd en interessant programma samengesteld over praktijk, 

wetenschap en politiek. Mijn complimenten ook voor de ‘Muur van 

goed nieuws’.  Een goed idee om op deze manier met elkaar goede 

voorbeelden te delen.  

Het kan niet anders dan dat u, als deelnemer, vandaag veel aan de 

weet bent gekomen. Dat u anderen heeft geïnspireerd. Maar ook 

dat u zelf nieuwe ideeën heeft opgedaan. 

Ook de timing van dit symposium is natuurlijk heel mooi, gezien de 

vele ontwikkelingen waar uw beroepsgroep nu mee te maken 

heeft. Inmiddels zijn er al 155 gemeenten met een Centrum voor 

Jeugd en Gezin. Dat betekent dat een groot aantal van de hier 

aanwezige jeugdverpleegkundigen de overstap naar een Centrum 

voor Jeugd en Gezin al heeft gemaakt. 

Voor sommigen van u geeft die overstap vast een beetje het 

gevoel van een nieuwe baan. Een nieuwe werkplek, nieuwe 

collega’s, nieuwe uitdagingen! Dit zal ook niet altijd gemakkelijk 

zijn. Daarom is het prettig om op een dag als vandaag te horen 

over de opgedane ervaringen. Hoe hebben anderen hun kennis en 

ervaring in de Jeugdgezondheidszorg in de werkprocessen van het 

Centrum voor Jeugd en Gezin geïntegreerd? 

De jeugdgezondheidszorg biedt een stevige basis in het Centrum 

voor Jeugd en Gezin. De beste preventie tegen veel problemen op 

latere leeftijd is een gezonde en veilige ontwikkeling van jonge 

kinderen. Hier kunt u als jeugdverpleegkundige een bijdrage aan 
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leveren, waarbij het versterken van de eigen kracht uitgangspunt 

is. 

Dames en heren, 

In de tweede helft van 2007 zijn de eerste Centra voor Jeugd en 

Gezin geopend. Dat betekent dat deze centra al 2,5 jaar draaien. 

De mensen die hier werken, beginnen nu duidelijk te ervaren dat 

de samenwerking tussen de verschillende CJG-professionals 

verbetert.  

Enthousiaste verhalen komen bijvoorbeeld uit het CJG-netwerk in 

Helmond. Een groot aantal organisaties die met kinderen bezig is, 

neemt daar deel aan de overleggen. Op leidinggevend niveau, 

maar vooral ook op uitvoerend niveau.  

In dit Centrum voor Jeugd en Gezin maken ze gebruik van 

dialoogkaarten, zodat men van elkaar weet waar men mee bezig is. 

De mensen die er werken geven aan dat sinds de start van het 

Centrum voor Jeugd en Gezin afspraken nu beter worden 

vastgelegd én beter worden nagekomen. 

Ik wil graag méér weten over de ervaringen met de Centra voor 

Jeugd en Gezin. Daarom wordt er nu een diepteonderzoek 

uitgevoerd bij 10 gemeenten met een Centrum voor Jeugd en 

Gezin.  

 

Een belangrijke vraag is: wanneer is een Centrum voor Jeugd en 

Gezin effectief, en wat is daarvoor nodig? Natuurlijk is het nog wel 

te vroeg om de echte effectiviteit op langere termijn te kunnen 

meten. 

Maar uit dit onderzoek volgen al wel ervaringen en lessen waar 

andere gemeenten weer van kunnen profiteren bij de ontwikkeling 

van hun Centrum voor Jeugd en Gezin. De uitkomsten zullen voor 
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iedereen te vinden zijn op de website www.rijksoverheid.nl, naar 

verwachting rond eind april. 

Naast dit onderzoek gaat er dit jaar nog meer gebeuren. Zo komen 

er in verschillende regiobijeenkomsten voor professionals van 

verschillende disciplines die in het CJG werken of gaan werken. 

Maar ook voor CJG-coördinatoren en voor managers, omdat zij 

moeten zorgen voor de juiste randvoorwaarden waarbinnen u als 

professional uw werk kunt doen. Deze bijeenkomsten worden 

samen met de Vereniging van Nederlandse Gemeenten, de 

brancheorganisaties én de beroepsverenigingen georganiseerd. Uw 

beroepsvereniging, de V&VN, is hier ook actief bij betrokken.  

Aanstaande maandag komt de brochure ‘Professionals in het 

Centrum voor Jeugd en Gezin’ op papier beschikbaar. Ik heb alvast 

een exemplaar hier bij me. Ik raad u allemaal van harte aan deze 

brochure te gaan lezen. Digitaal is deze te vinden op de website 

samenwerkenvoordejeugd.nl. 

De brochure is tot stand gekomen door een nauwe samenwerking 

tussen maar liefst 17 partijen: het programmaministerie voor 

Jeugd en Gezin, de V&VN en andere relevante 

beroepsverenigingen, de brancheorganisaties, de VNG en een 

aantal kennisinstituten. 

 

Samen hebben zij nagedacht over wat er nodig is om de mensen 

die in het CJG werken te ondersteunen. De uitkomsten hiervan 

staan in de brochure.  

 

Dames en heren, In de brochure staat ook een Keniaans 

spreekwoord, waar ik deze toespraak mee wil afsluiten: Wil je snel 

gaan, ga dan alleen; Wil je ver komen, ga samen met anderen. 

http://www.rijksoverheid.nl/
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Ik dank u voor uw aandacht.  

 

 

 
 


